РУССКИЙ ЯЗЫК

Рекомендации по оценке выполнения заданий итоговой работы для учащихся 3 классов II Вариант
	№ задания
	Правильное решение или ответ

	1
	Ответ: второй ряд
1 балл: выбран только правильный ответ
0 баллов: любой другой вариант выполнения.

	2
	Ответ:
	Количество звуков равно количеству букв
	Звуков больше, чем букв
	Звуков меньше, чем букв

	вьюга
	ели
	пеньки

	мойка
	маяк
	боль

	река
	
	



2 балла – все семь слов записаны в нужное место таблицы.
1 балл - 3-4 слова записаны в нужное место таблицы.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	3
	Ответ:  второе и четвертое утверждения
2 балла – выбраны два верных утверждения, другие не выбраны. 
1 балл – выбрано второе или четвертое утверждение, другие утверждения не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	4
	Ответ: третье и четвертое утверждение
2 балла – выбраны оба правильных утверждения, другие утверждения не выбраны.
1 балл – выбрано третье или четвертое утверждение, другие утверждения не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	5
	Ответ: третий ряд
1 балл – выбран только правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	6
	Ответ: почтовая, берёзка
2 балла – выбраны оба правильных слова, другие слова не выбраны.
[bookmark: _GoBack]1 балл – выбрано слово почтовая или берёзка  другие слова не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	7
	Ответ: доброта, холод, мороз, берёза.
2 балла – подчеркнуты все 4 нужные буквы.
1 балл – подчеркнуты 3 нужные буквы. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	8
	Ответ: трус, трусишка.
2 балла – выбраны оба слова, другие не выбраны.
1 балл – выбрано слово  трус или трусишка другие слова не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	9
	Ответ: журавль, кисель, 
2 балла –  выбраны оба правильных слова, другие не выбраны.
1 балл – выбрано слово журавль или кисель, другие слова не выбраны
0 баллов – любой другой вариант выполнения.

	10
	Ответ: повествовательное, невосклицательное
2 балла – выбраны 2 правильных утверждения, другие не выбраны.
1 балл – выбрано повествовательное или невосклицательное, другие не выбраны
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	11
	Ответ: первое  предложение
1 балл – выбрано только второе предложение
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	12
	Ответ: сытый тигр, улыбчивое солнце.
2 балла – выбраны два верных ответа, другие словосочетания не выбраны. 
1 балл – выбрано только одно из нужных словосочетаний, другие не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	13
	Ответ: 
Пример названия второго пункта плана
3) Сладкие яблоки
1 балла – название пункта соответствует мысли текста.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

Примечание: словесные формулировки, которыми учащийся может передать пропущенные пункты плана, могут отличаться от приведенных в качестве примера. Оценивается соответствие предложенных пунктов содержанию текста, а не идентичность с приведенными в качестве примера формулировками.

	14
	Ответ: 
Записан связный текст объемом в 2-3 предложения, в котором указано, о чём этот рассказ, передана его основная мысль. (Пример: «Выросла в лесу молодая яблонька. Садовник выкопал дичок, посадил её в саду и привил побег хорошей яблони. Через три года созрели на ней большие сладкие яблони»).
2 балла – записан связный текст объемом в 2-3 предложения, в котором указано, о чём этот рассказ, передана его основная мысль.
1 балл – основная мысль текста передана, но есть некоторые замечания к связности ее изложения (например, это не связное высказывание, а несколько отдельных слов) ИЛИ основная мысль передана несколько расплывчато, но при этом замечаний к самому высказыванию нет. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

Примечание: Наличие орфографических ошибок в тексте не влияет на оценку данного задания.

	15
	Ответ: 
1 группа: [э], [ё], [ы]
2 группа: [т'], [ш],  [ч'] [н], [л'], [б], 
1 способ
1 группа: [ч'] [т'], [л'], 
2 группа: [ш], [б], [н], 
2 способ
1 группа: [б], [л'], [н], 
2 группа: [т'] [ч'], [ш]
3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме в соответствии с ключом ответов  
2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: звуки распределены на две группы: гласные и согласные, предложен только один способ группировки согласных. 
1 балл – задание выполнено правильно, но в минимальном объеме: звуки распределены на две группы: гласные и согласные, способ группировки согласных не предложен. 
0 баллов – способы группировки не выявлены. 
Примечания:
1. Отсутствие при записи звуков квадратных скобок не влияет на оценку ответа. 
2. Пропуск нескольких звуков при правильном способе группировки не влияет на оценку ответа.

	16
	Ответ:
Отмечено 1 утверждение и подчеркнуто труба  и/или берёза;
Отмечено2 утверждение и подчеркнуто день  и/или котик;
Отмечено3 утверждение и подчеркнуто пальто и/или метро

3 балла – ответ дан в соответствии с ключом ответов; 
2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: найдено два из трех правильных утверждений, к которым верно подобраны слова ИЛИ найдены все три правильных утверждения, но только к одному из них подобраны слова, ошибок в подборе слов нет. 
1 балл – задание выполнено в минимальном объеме: выбрано только одно утверждение и к нему подобрано слово ИЛИ задание выполнено в большем объеме: выбраны 2-3 утверждения, но при этом при подборе слов допущена 1 ошибка, либо слова не записаны вообще. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	17
	Ответ: 
	1 группа
	2 группа

	росинка
	записка

	глаза
	плод

	моряк
	короб

	моточек
	кружка



2 балла – все слова записаны в соответствующие колонки. 
1 балл – при выполнении задания допущена одна ошибка: одно из слов записано не в тот столбик. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	18
	Ответ: первое и третье предложения
2 балла – выбраны два правильных ответа, другие не выбраны
1 балл – выбрано только одно из нужных предложений, другие не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

	19
	Ответ: записаны два предложения. В одном из предложений слово чудовище является подлежащим (например, «В озере живёт чудовище»), во втором предложении слово чудовище дано как дополнение (например,  «принц превратился в чудовище»).
2 балла – ответ дан в соответствии с ключом
1 балл – записаны два предложения, при этом и в том, и в другом предложении слово чудовище дано в роли только подлежащего или только в роли второстепенного члена предложения. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 


Выполнили базовый уровень:
85%-100% -    обучающихся 
84 – 66%    -   обучающихся
65 – 45% -      обучающихся 
меньше 45%-   обучающихся



Перевод баллов в отметку:
	Качество усвоения предмета
	Отметка в
5-балльной системе
	Уровни для 1 класса

	85 – 100%
84 – 66%
65 – 45%
меньше 45%
	«5»
«4»
«3»
«2»
	высокий
средний
ниже среднего
низкий


Задания повышенного уровня  
	Качество усвоения предмета
	Отметка в
5-балльной системе

	50% и выше 
	«5»









